



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

195 (21239) • СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ 1994 г.

Розничная цена 150 руб.

Детский комбинат №200
приглашает на работу
ВОСПИТАТЕЛЯ (специальное
образование обязательно).
Обращаться к заведующей.
Тел. 55-28-49 в г. Кемерово.

«горячий» телефон: наши корреспонденты передают

- Кузбасс демонстрирует свой потенциал
- Добывать уголь — в комфортных автобусах
- Колотун, какого давно не было
- Милости просим, пенсионеры!
- И учеба, и кружок по интересам
- Обеспеченные помогли обездоленным

Светлана ГИБНЕРС
Новокузнецк

Вчера открылась выставка-презентация Кемеровской области «Кузбасс-ЭКСПО».

Она продлится до 23 сентября, а проводит ее акционерное общество «Кузбасская ярмарка». Этого события ждали, к нему готовились, и получилось оно, надо сказать, с размахом. На презентацию, которая состоялась в Городском драматическом театре, съехались представители Государственной думы, министерства ряда республик СНГ, руководители администраций краев, областей и городов, посольств Чешской Республики и Австралии, многих зарубежных фирм и крупнейших российских предприятий.

Кузбасс постарался как можно шире продемонстрировать свой промышленно-экономический и экспортно-импортный потенциал. В его экспозиции, разместившейся во Дворце спорта КМК, представлены 17 городов и 16 районов области. Что же касается Новокузнецка, то участниками выставки стали более 30 его предприятий.

В первый же день начались договоры о взаимовыгодном сотрудничестве.

Владимир ВАСИЛЬЕВ
Киселевск

Инвестиционная компания «Соколовская» приобрела для шахты им. Вахрушева десять 30-местных автобусов последней модификации Курганского автозавода.

Они заменят менее комфортные вахтовки, на которых вахрушевцы добираются до Талдинского участка. Покупка обошлась компании в сумму 320 млн. рублей. После открытия бытового комбината на Талдинском месторождении горняки больше не будут ездить на работу в гряжной робе. Инициатива в улучшении бытовых ус-

ловий горняков проявил президент компании А. Драничников

Раиса ДАНИЛОВА
Юрга

Только к октябрю обещают запустить котельный цех на ТЭЦ объединения «Юрмаш», снабжающей теплом всю Юргу. Специалисты уверяют, что такой тревожной обстановки на теплозлектроцентрали не было за последние сорок лет.

На улице уже далеко не лето, а в домах вовсе котлы. Заявления о том, что ТЭЦ не готова обогреть город, то там не закончен ремонт, нет денег на газ, не хватает квалифицированных слесарей-ремонтников, повергли горожан в уныние. Город пытается помочь объединению, но результат этих усилий незначителен. Да и денег таких, чтобы оплатить все нужды ТЭЦ, в городской казне нет. Резюме специалистов: произошло как приговор: «Киргизии будет мерзнуть, так как объединение на отопительный сезон установливает явно заниженную теплоотдачу». Значит, отгоряются горожане только будущим летом. А сейчас все чаще вспоминают о теплых зимовках «застойного времени» и костерят время новое, «прогрессивное».

А все остальное приложится.

Галина СОЛОДОВА
Междуреченск

Для малоимущих пожилых людей, а их в Осинниках около семи тысяч, открыт специальный магазин. Товары в нем можно приобрести в три и даже четыре раза дешевле, нежели в других местах.

Услугами новой торговой точки уже воспользовалось около тысячи человек. Еще одним проявлением заботы о пенсионерах стали два овощехранилища, которые приобретены за счет средств города. В них будут храниться овощи, которые предстоящей зимой тоже пла-

тятся специально для них Новокузнецкого профтехучилище.

Более чем на 200 тысяч за платили фирмы «Росс» (А. Винюков), «Дом» (А. Колмогоров), «Сибирь» (А. Гусев), магазин №40 (А. Губарев) и магазин №16 (А. Соловьев). Отрадно, что люди здоровы и обеспеченные позаботились об обездоленных.

Рис. М. Ларичев.

632 год художника



собкор диктует в номер

Шахта стала. Что дальше?

Понедельник в Анжеро-Судженске начался с митинга. Забастовавшие 15 сентября шахтеры шахты «Судженская» с плакатами собрались у городской администрации.

Требования бастующих носят экономический характер: упорядочение налогообложения в стране, понижение тарифов на железнодорожные перевозки, индексация зарплатной платы, которую они не получают с мая. Последнее, кстати, и стало той каплей, которая переполнила чашу шахтерского терпения.

Намерение судженцев — стоять до конца, даже если этим концом, как заявили они, станет закрытие шахты. Поэтому и не согласились с присененными колодками предложением от администрации города вернуться на шахту, куда потом подведут ее представители.

«Развалив шахту», мы, конечно, не могли допустить, чтобы сорвалась и переговоры. И еще одна маленькая деталь. В выступлениях перед горняками главы горокской администрации, главного инженера «Северокузбассуголья» Б. Лценко. «Не для того мы сюдашли», — парировали они, — говорить будем здесь». «А я не буду с тобой», — ответил главный инженер.

— Выберите комиссию для переговоров или я уезжаю: у меня много работы». Сосились на том, что рабочая группа человек из 15-20 села за стол переговоров здесь же, в здании администрации, осталась ожидать на улице.

Чем завершились переговоры, вам корреспондент пока не знает. Б. Лценко потребовал, чтобы пресса, представляющая газету «Кузбасс», городскую газету «Наш город», местное телевидение и шахтогородское радио, покинули кабинет. Основание такого: это производственное совещание, и разговор будет идти за закрытым шифром и фактами, вы в этом ничего не смыслите, и то, что шахта оказалась в таком положении, в большей степени ваша вина.

ЛЕГОРОВА.
Анжеро-Судженск.

пресс-конференция
Мир
в обществе —
это благополучие

Договор об общественном согласии, пожалуй, главная на сегодняшний день задача администрации.

Подписание должно состояться сегодня, 21 сентября. А накануне своими размышлениями по этому поводу поделились управделами администрации Е. Телляков.

По свидетельству Е. Теллякова, процесс подготовки к подписанию проходит идет достаточно активно. Согласие с Договором подтвердили многие общественные организации, руководители промпредприятий и большинство депутатов Законодательного собрания.

Не обошлось, правда, без скандалов. Свой характер и нежелание идти на компромисс с пынзинским режимом высказали три сельхозрайона области. «И у них есть для этого спрятанные основания», — считает Е. Телляков.

Но кредиты не должны и не могут не понимать, что соглашение о гражданском мире — просто-напросто необходимое условие благополучного становления и экономики сельского хозяйства.

По-своему «отчитали» правительство и шахтеры, но они, наученные горьким опытом, при этом Договор встретили с пониманием, правда, свои подписи согласия поставить лишь после более детального рассмотрения всех пунктов предлагаемого Договора.

Случившиеся накладки и скандалы Е. Телляков, со своей стороны, относят лишь на слабую организационную подготовку. Но так или иначе, а сегодня в Кемерове должен состояться первый этап торжественного акта подписания Договора об общественном согласии.

Е. МУХОПАД.

Одним абзацем

Вчера газета «Труд» опубликовала интересную новость в Иркутской области: управление Федеральной почтовой связи объявило о проведении недели (19 по 24 сентября) льготной подписки на все центральные областные газеты и ежедневники за 50 процентов стоимости почтовых услуг. А кемеровским почтовикам повторить этот подвиг слабо?

12 декабря, день принятия новой Конституции России, отныне будет государственным праздником. Как сообщила пресс-служба Президента РФ, он подписал указ 19 сентября, в соответствии с которым 12 декабря объявляется Днем Конституции Российской Федерации.

Россия, занимая первое место по добью уголь среди республик бывшего СССР, согласно данным государственной компании «Росуголь», в нынешнем году снизила объемы добывающих топлива на 23,5 миллиона тонн по сравнению с 1993 годом. Между тем, несмотря на прошедший за минувшие пять лет резкий спад в добче, уровень экспорта российского угля в страны дальнего и ближнего зарубежья остается стабильным — на уровне 16–18 миллионов тонн в год.

В понедельник в Боркуте прошла очередная акция протеста горняков. Не работала шахта «Северная», десять шахт вели добчу, но отгрузку угля прекратили. Горняки требуют от руководства объединения «Воркутагоруголь» погасить долги по заработной плате (80 миллиардов рублей). От правительства они требуют аудиторской проверки объединения и принятия программы переселения шахтеров-инвалидов и пенсионеров с Севера, издания законодательного акта, по которому необходимо выплачивать зарплату. Невыполнение этих требований до 1 октября, заявили горняки, может привести к политическим акциям.

С 19 сентября в платежный оборот вводятся модифицированные банкноты Банка России образца 1993 года достоинством 5000 и 10000 рублей выпуска 1994 года. Одна из отличительных особенностей новых банкнот — вертикальная надпись «Выпуск 1994 года» на левой краю лицевой стороны.

Государственная комиссия наконец установила причины катастрофы автобуса «А-310» в марте этого года под Междуречьем, когда погибли 75 человек. В ближайшие дни официальное заключение будет опубликовано.

В регионы России направлен проект Уголовно-процессуального кодекса страны. После согласования в регионах, примерно к 30 октября, Б. Ельцин намерен представить проект в Госдуму. Как полагают, после утверждения документа утратит силу Указ президента о борьбе с организованной преступностью, который вызвал столько нареканий от правозащитных движений.

погода

СЕНТЯБРЬ

21

Восход 7.58
Заход 20.29
Долгота
Заход 9.02
Восход 12.21

Центр по гидрометеорологии сообщает:
21 сентября по области днем ожидается переменная облачность, по югу временно небольшие дожди. Ветер переменный. Температура 9-14, местами 15-20 градусов тепла. По северу слабый туман. Давление будет падать, влажность не изменится.

И густо, и пусто

Что же, начало бабьего лета принесло хлеборобы и овощеводам неожиданные результаты. Во всяком случае, чисто летняя погода порадовала и теплом, и хлебом, и овощами. В смысле значительных

преодолевая неурядицы с ГСМ, землемеры готовят почву для будущего урожая, т.e. посыпают иллюминаторы земли. По области уже поднято 219 тысяч гектаров. Конечно, для агрономов чисто летнее, тем лучше, но все же вспахано на 36,5 тысячи гектаров больше, чем на эту же дату прошлого года. И как гордится, еще не вечер и не зина катит в глаза.

Шадит погода и корзинки, так что «зеленая жатва» еще не стихает. Убрано сибирское культурное зерно, запас готового зерна составляет 19 000,1 тысячи тонн, что на 33,2 тысячи тонн больше прошлогоднего. Соответственно и прибавка корзинок вспахано на 2138 гектаров.

Убрано пока 1081 гектар меньше, чем на единицу стала больше и составляет сейчас 15,8 центнера

на кормовых единицах. Сказывается на производстве выпекаемые зерна, частью засыпаны на семена, частью в местных хранилищах. Короче, простым невооруженным глазом видно, что заготовки

заготовлены с присененными колодками предложением от администрации города вернуться на шахту, куда потом подведут ее представители.

Для наглядности представляем ход полевой стражи по районам области. В первом колонке — скоплены зерновых и зернобобовых (в тысячах гектаров), во втором — применены новые технологии. Но вот бела: спрос на урожай невелик, потому и спотворится на зерновые скота на склоне горы.

Беловский 22,3 21,4 28,5
Гурьевский 14,5 14,5 19,2

Ижморский 21,5 21,4 22,2
Кемеровский 21,7 21,7 29,3
Крапивинский 21,1 20,8 26,4
Ленинск-Кузнецкий 42,0 39,0 55,3
Марининский 27,6 27,6 29,9
Новооконецкий 12,0 11,9 14,9
Прохоровский 13,5 12,6 12,8
Промышленниковский 59,8 54,0 72,2
Тисульский 23,2 23,0 36,1
Толпинский 25,0 24,1 34,4
Тяжинский 37,5 37,4 62,1
Чебулинский 26,1 26,1 45,8
Юргинский 20,1 20,1 25,0
Яйский 23,1 23,1 24,9
Яшкинский 14,5 14,5 15,0

Е. САЛЕНКО.

БИЗНЕС-БЮРО

ИНФОРМАЦИОННОЕ



АГЕНТСТВО

фондовый рынок

Скандалы? Мы предлагаем нечто иное...

На фондовом рынке Кузбасса появилась новая финансовая брокерская фирма «Абсолют», которая заметно заявила о себе через рекламу в средствах массовой информации. Подробнее рассказать о деятельности фирмой с многофункциональным названием наши корреспонденты попросили ее президента Валерия Александровича ЕГОРОВА.

- Чем занимается ваша фирма?

- Мы помогаем гражданам, желающим, чтобы их свободные денежные средства «поработали» какое-то время на фондовом рынке. Ведь сейчас сделать выбор довольно непросто. Высокие ставки процентов, которые еще совсем недавно можно было получать по депозитным вкладам в коммерческих банках, неуклонно падают. Вкладывать средства в акции или долговые обязательства (векселя, по договорам займа и т. д.) многообещающим компаниям чревато известными всем скандальными последствиями. Поэтому мы предлагаем нечто иное. Наша фирма ведет работу с клиентами по договорам на полное брокерское обслуживание. В чем суть этой формы?

К нам приходит клиент, желающий получить доход от операций с ценными бумагами. Специалисты фирмы покупают для него определенные ценные бумаги, обеспечивая по договору доход для клиента и разнице цены их покупки и цены продажи. На первый взгляд, простая брокерская услуга. Но в боль-

шинстве случаев граждане не могут осуществить эти операции без помощи специалистов, поскольку не знают, с какими ценными бумагами надо работать, чтобы не только не «прогореть», а, наоборот, получить прибыль. Сле-

пать» на разнице цен в столице и на периферии. Конечно, всем известно, что «за морем телушка - полутика, да рубль перевоз». Поэтому наша фирма приобретает в Москве крупные пакеты акций, соответственно затраты по перемеще-

ценными бумагами может выплачиваться, по желанию клиента, как денежными средствами, так и ценными бумагами. Договор действует 15 дней или месяц, по выбору клиента. За свои услуги, надо отметить, мы берем довольно низкое комис-



циалисты фирмы, которые, кстати сказать, все имеют квалификационные аттестаты I-й категории на право работать со средствами юридических лиц и населения, помогут принять правильное решение. Клиент может также поручить сделать выбор брокеру, если застуждается определиться самостоятельно.

Успешность операции, а значит, и выполнение принятых фирмой обязательств, зависит не только от способности наших специалистов, но и от тесного сотрудничества с солидными московскими компаниями, в частности с инвестиционной фирмой «Олма». Она пользуется безупречной репутацией в деловом мире.

Кроме того, у нас есть возможность осуществления сделок и на Российской товарно-сырьевую биржу. Все это в совокупности позволяет нам отслеживать котировки и ин-

сионное вознаграждение.

Еще одним направлением нашей деятельности является осуществление сделок по купле-продаже акций приватизированных предприятий: АО «Томскнефть», РАО «ЕЭС», «Ростелеком», АО «Юганскнефтегаз», АО «Комиэнергетика», АО «Газпром». Мы формируем пакеты этих акций для крупных инвесторов.

Может быть, наученные горьким опытом сотрудничества с оскараплившимися фирмами, наши граждане вновь выбросят на биржевые лицензии, а надежность? Каковы критерии, по которым можно сделать правильный выбор?

- Бояться показаться навязчивым, но хотел бы дать несколько советов: людям, пожертвовавшим доверие своим или ценные бумаги не банковским учреждениям.

Прежде всего, вы должны помнить, что деятельность ин-

вестиционных институтов (инвестиционных компаний, фондов, финансовых брокеров и консультантов) является исключительной, т. е. наше законодательство запрещает совмещение ее с другими видами коммерческой деятельности.

Во-вторых, предприятие, осуществляющее операции на рынке ценных бумаг в качестве инвестиционного института, должно иметь лицензию финансовых организаций. Это определенная гарантия того, что за данным предприятием будет осуществляться контроль.

В-третьих, в штате таких компаний обязательно должны быть специалисты по работе с ценными бумагами, имеющие квалификационные аттестаты I-й категории. Наконец, в-четвертых, с вами должен быть заключен договор в письменной форме, определяющий ваши права и обязанности фирмы по отношению к вам. Это даст возможность в случае нарушения условий договора в судебном порядке защитить интересы.

- Желая успехов вам, вашей фирме и ее клиентам, хочу спросить: к чему стремится «Абсолют», в чем видят перспективу?

- В будущем мы планируем значительно увеличить уставный капитал фирмы и «оттачивать» технологию брокерского обслуживания клиентов.

Подготовила
О. ВИКТОРОВА

наука и практика

Проблемы реформирования региональной экономики

Сколько их? В чем их сущность? Как их решить? Этим вопросам будет посвящена международная научно-практическая конференция, которая пройдет 22-23 сентября в Кемерово. Заявки и тезисы докладов для участия в ней прислали более двухсот ученых, экономистов из двадцати регионов России.

Кузбасс не случайно стал местом проведения такой конференции. Здесь есть немалый опыт развития самофинансирования, становления зоны свободного предпринимательства, использующего программного подхода и др.

Наряду с российскими учеными прибудут ученые из США, Германии, Бельгии. Думаю, что будет интересным выступление американского профессора М. Бернштама. Тема его сообщения: «Возможности экономического рывка в регионе: как Кемерово может стать банковским центром Сибири и востока России». Профессор из США Р. Чаттертон планирует выступить с докладом:

«Преобразование XXI века: путь России к благосостоянию». Планируется выступление представителей правительства, видных ученых по региональной экономике,

экономистов, банковских работников и хозяйственных руководителей. Будут рассмотрены и, надеюсь, принять науко-практические рекомендации. В них делается акцент на те вопросы, которые предстоит исследовать в дальнейшем:

- решение проблемы собственности на недра и природные ресурсы региона, определение доли региона в национальном богатстве страны;

- выявление оптимального сочетания социально-экономических интересов центра и региона, характера связи между ними на основе сопоставления элементов централизма с договорно-согласительными процедурами;

- определение косвенных и прямых методов государственного регулирования в процессе формирования рыночной инфраструктуры региона и становления региональных рынков;

- разработка эффективной региональной системы налогообложения, определение путей и методов увеличения поступлений платежей в бюджет;

- осуществление региональной структурной перестройки с опережающим развитием отраслей, обеспечивающих стабилизацию и улучшение качества жизни, создание технологических систем по произ-

водству высоконакоемкой продукции, глубокую многостадийную переработку ресурсов, добываемых в регионе;

- определение путей поддержки процесса становления малого и среднего предпринимательства;

- разработка научно обоснованной продовольственной программы региона, ориентированной на эффективное использование природного потенциала, технического и технологического обновление перерабатывающих отраслей АПК.

Участники конференции уделят внимание проблеме формирования регионального рынка труда. Будут рассмотрены проблемы разработки региональной системы управления качеством жизни населения.

Конференция начнет свою работу 22 сентября в 10 часов утра в Большом зале здания №2 администрации области. Приглашаются заинтересованные лица, желающие конструировать предложения.

В. ШАБАШЕВ, профессор КемГУ, зам. председателя оргкомитета конференции, ученый секретарь Высшего экономического совета Кемеровской области

наука и бизнес

Обеспечение ТБ и предупреждение аварийных ситуаций в горнодобывающей промышленности за рубежом

ся вместе с табаком. Результатом их воздействия является мгновенное ущербное настроение, расстройство, чувство беспокойства, неконтролируемые действия, ходок, хихиканье, галлюцинации. Увеличение дозы притупляет ощущение пространства и времени, резко снижает умственные способности, память, порождает раздражительность, агрессивность, чувство страха. Длительное потребление гашиша и марихуаны приводит к жесткой депрессии, вызывает



склонность к самоубийству. Может наступить так называемый «flash-back», проявляющийся в страхе, мании преследования, постоянных галлюцинациях.

Все опиаты оказывают успокаивающее действие, вызывают ощущение счастья, обостряют чувство собственного достоинства, но снижают чувственное восприятие. Следует иметь в виду, что достигать постоянно этих эффектов можно, лишь все время увеличивая дозу. Следствием этого является быстрый распад личности, утратя интеллекта, появление бредовых идей и других психических заболеваний, физическая деградация. Кроме того, вполне вероятна и передозировка наркотика при очередном его приеме, приводящая к смерти.

Не менее опасны продукты переработки индийской конопли (гашши, марихуана). Гашши может быть в виде порошка, стержней или пластин зеленого, красного, коричневого цвета (отсюда название - «красный ливанец», «черный афганец» и другие). Марихуана и гашши часто применяют-

ся вместе с табаком. Результатом их воздействия является мгновенное ущербное настроение, расстройство, чувство беспокойства, неконтролируемые действия, ходок, хихиканье, галлюцинации. Увеличение дозы притупляет ощущение пространства и времени, резко снижает умственные способности, память, порождает раздражительность, агрессивность, чувство страха. Длительное потребление гашиша и марихуаны приводит к жесткой депрессии, вызывает

типа «MINOS». При этом ежегодная экономия только за счет отката от привлечения персонала для проведения проверок за состоянием шахтной атмосферы составила 706 тыс. долларов. Компания «Даут аутомейшен системс» разработала и выпускает систему контроля «ГДЦ 30 ИнейроСистемс», оснащенную четырьмя компьютерами, каждый из которых связан с 30 локальными станциями.

На шахте «Десерт» (штат Колорадо, США) установлена система «Центурион 200», изготавливаемая канадской корпорацией «Кон-транс», которая позволяет контролировать параметры шахтной атмосферы, работу конвекторов, систему зонтизации и электросигнализации оборудования добывающих комплексов.

Все большее применение находят экспертизы системы. Специалисты Горного бюро США создали экспертизу системы «Метрико», предназначенную для выбора схем и способов дегазации узловых шахт, предотвращения фрикционного трения и выбросов газа. Английские специалисты считают, что вскоре будет осуществлена интеграция всех датчиков, контролирующих работу оборудования и шахтной атмосферы, с экспертизой системой, которая обеспечивает анализ поступающей информации и в случае необходимости предупреждение о возможности возникновения аварийных ситуаций. Экспертные системы могут оказаться особенно эффективными при решении таких задач, как оценка возможностей самовозгорания углей в шахтах, предсказание катастрофических аварий (оседание кровли, выбросы породы, горные удары и т. д.), обеспечение безопасности технологических операций.

Совершенствование законодательной практики, проведение значительного объема НИОКР в области ТБ и охраны здоровья людей, внедрение их результатов в горнодобывающей промышленности, позволяли разработчики капиталистических стран существенно уменьшить количество аварий на горных предприятиях и, как следствие, увеличить их рентабельность.

(Соб. инф.)

МБК-факт

К началу сентября работники села и предприятиями по переработке сельскохозпродукции получено оборудование по линии программы «Фата» на 97 миллионов \$. Об этом сообщил в интервью журналу «Кузбасские ведомости» первый заместитель главы администрации области И. Прокудин.

Вчера в Новокузнецке открылась выставка-презентация «Кузбасс-ЭКСПО-94». Члены правительства, главы администраций более 30 регионов России, ученые и специалисты составят компанию руководителям 40 совместных предприятий, а также более 45 торговых и иных представительств иностранных, действующих на территории Кузбасса в рассмотрении перспектив развития и конкретных инвестиционных проектов. Работа «Кузбасс-ЭКСПО-94» проходит по двум направлениям: собственно выставка, состоявшая из экспозиций 17 городов и районов области, и семинар.

Кемеровское АО «Киловатт» начало серийное производство электронных счетчиков электроэнергии, не имеющего аналогов в мире. Первая тысяча штук высокотехнологичного изделия будет выпущена в сентябре на Березовском электромеханическом заводе и топливном «Сибтэнзорприборе». Свою заинтересованность в налаживании выпуска необычного счетчика выразили конверсионные пред-

ваша безопасность

Тел. 26-30-02.

Л. КАПЛАН, ведущий специалист фирмы «Полисейф».

Осторожно: наркотик!

В продолжение темы обозначенных некоторых фактов о наиболее распространенных наркотиках. Делаем это для того, чтобы родители и близкие, заметив при своих детях, родственниках или друзьях, склонности, могли обходиться без средств воздействующего на организм и подавляющего действия, к нему приходится прибегать снова и снова. Наслаждение физической зависимости - гораздо более опасный этап, как правило, как шахматное настроение, так и желание испытать «айф» (прилипание в дискотеке, компании друзей и т. д.). Вторые наркотики потребляются, как правило, с лицами, которых знают и которым доверяют. Но доверять этим «благодетелям» опасно, ибо они стремятся к привлечению новых клиентов, чтобы заработать деньги на наркотики самим себе.

Приyкание к наркотикам происходит гораздо быстрее, чем к алкоголю и никотину. Но отступление возможно, пока не сформировалась устойчивая зависимость - даже единственная попытка может послужить стартом в наркомании. Поэтому нужно решительно отказываться даже от первой попытки. Одни наркотики делают человека зависимым только психически, другие - еще и физически. Психическая за-

висимость означает, что человек может восстановить душевное равновесие, удержать под контролем свои нервы только с помощью наркотика. Другими словами, когда невозможна обходиться без средств воздействующего на организм и подавляющего действия, ходок, хихиканье, галлюцинации. Это исходный материал для герина, который представляет собой, в зависимости от добавок, коричневый, серый, кремовый или белый порошок либо сироп в виде зерен или крошек. Это самый опасный из всех известных наркотиков. Выздоровление наркомуна, имевшего дело с героином, возможно только в условиях стационара, но при долгом лечении возможны рецидивы болезни. Если не удается выйти из этого круга ада - смерть неизбежна.

Все опиаты оказывают успокаивающее действие, вызывают ощущение счастья, обостряют чувство собственного достоинства, но снижают чувственное восприятие. Следует иметь в виду, что достигать постоянно этих эффектов можно, лишь все время увеличивая дозу. Следствием этого является быстрый распад личности, утратя интеллекта, появление бредовых идей и других психических заболеваний, физическая деградация. Кроме того, вполне вероятна и передозировка наркотика при очередном его приеме, приводящая к смерти.

Не менее опасны продукты переработки индийской конопли (гашши, марихуана).

Гашши может быть в виде порошка, стержней или пластин зеленого, красного, коричневого цвета (отсюда название - «красный ливанец», «черный афганец» и другие). Марихуана и гашши часто применяют-

КЕМЕРОВСКИЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК



ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ:

- открытие и ведение расчетных и текущих счетов в рублях и в валюте;
- выплата процентов по остаткам на счетах на договорной основе;
- инкассация денежных средств клиента;
- льготное кредитование постоянных клиентов;
- выплата зарплатной платы работникам предприятий и организаций через учреждения Сбербанка;
- консультации.

Подробную информацию Вы можете получить в любом отделении Сбербанка или по телефону: 26-76-58



Ежемесячный спецвыпуск
для молодых

Гаврош

№ 1

В подготовке выпуска приняли участие преподаватели школы № 93 и учебного центра фирмы «Технология плюс»

Зачем нам надо изучать экономику?

На этот вопрос ребята отвечают: «чтобы быть хорошим хозяином в семье», «уметь организовать какое-либо дело», «правильно ориентироваться в повседневных товарных и финансовых вопросах», «чтобы не прогореть при покупке продукции в магазине, на рынке» и т. д.

По этим ответам можно судить о том, что учащиеся наших экономических спецклассов правильно понимают цели изучения нового курса «Основы рыночной экономики». Они с желанием ходят на занятия, ссылаются азой тайны, о которой наши поколение не могло и мечтать. И теперь уже можно верить, что изучение экономики будет не временным явлением, а войдет в каждый класс, каждую семью.

Деловые игры, тесты, школьная компания - эти средства способствуют расширению знаний и получению некоторых экономических наработок в организаций. История российского предпринимательства, составной

частью которого является предпринимательство Сибири, увлекает наших учеников своим интересными страницами. Сколько судеб, неординарных личностей проходит перед глазами учащихся! Перед ними предстает мир во всем своем многообразии, он зовет их в самостоятельную жизнь. В то же время сегодня наши ученики видят, как медленно, с трудом, но уверенно пробивает себе дорогу честный деловой человек, а не только «дельцы».

Анализируя происходящее - со всеми промахами, ошибками, извращениями, ученик усваивает то, что необходимо взять с собой в будущее, он прекрасно разбирается, что плохо, а что хорошо. И потому всем нам - преподавателям и учителям - надо гордиться, быстрее постигнув сложную науку экономики, бизнеса уже сегодня, сейчас. Беда в том, что в настоящем времени нет (или очень мало) подготовленных для проведения занятий с учащимися учителей по экономическим



час. Будет поздно, если мы начнем обучать педагогов для воспитания застращих Демидовых, Страгановых и Морозовых лет так через 5-10.

Но все у нас получается. Сложно заманить в класс спе-

циалистов по различным направлениям рыночной экономики (их катастрофически мало). Нет спонсоров, без которых трудно обеспечить полноценное обучение. А ведь современная компьютерная техника, учебные пособия, контакты со сверстниками России и других стран для обмена опытом работы, организация школьных компаний (младших партнеров деловых людей) - все это требует больших расходов. Я обращаюсь ко всем честным деловым людям: приходите в школы, помогите ребятам познать тайны рыночной экономики, сделайте все, чтобы усилиями этих ребят новая жизнь у нас расцвела в полную силу. Россия будет сильной, счастливой и процветающей страной, если мы сегодня позаботимся о наших детях.

С. ДМИТРИЕВА,
преподаватель экономических спецклассов школы №93
(г. Кемерово).

тся подчеркнуть, что это только в том случае, если не идет вразрез с твоим основным занятием. Ведь детство, юность проходят быстро, это всего лишь пятая часть твоей жизни. И от того, что ты заложишь в себя в этот короткий срок, будет зависеть твое дальнейшее моральное удовлетворение и материальное процветание.

Майкл Клаудон, президент института геометрии (Миддлвери, штат Вермонт, США): «Собственные деньги - это самостоятельность»

Если коротко, то я не вижу ничего плохого в том, что подростки зарабатывают немного денег для своих нужд. Если это только не становится самоцелью и не вредит их учебной деятельности. В Америке многие ребята

этим занимаются, особенно в канун курьезное время. Очень популярно подрабатывать в кафе, магазинах. Можно хорошо заработать, присматривая за соседским мальчиком, пока его родители сходят в гости, в театр или ресторан. А

в России с чехословакских времен студенты или преподаватели в кафе, магазинах. Можно хорошо заработать, присматривая за соседским мальчиком, пока его родители сходят в гости, в театр или ресторан. А

«Сейчас наступило время молодых образованных людей...»

КОМПЬЮТЕРЫ И ОРГТЕХНИКА

HEWLETT PACKARD
Принтеры LaserJet 4L/IV ... \$895/1900
Принтеры DeskJet 520 \$375
Сканеры ScanJet IIp/Ic \$987/1276

EPSON

Принтеры LX-100/1050 \$245/410
Принтеры FX-1170 (A3) \$680

РИКФЕСТ.
КЕМЕРОВО ВЕСЕННЯЯ, 4
26-92-65, 26-89-57

нем дне не прожить, да и вообще в будущем. В бизнесе есть что-то увлекательное и интересное, с его помощью я смогу обеспечить не только себя, но и других людей. Вообще я хочу стать предпринимателем, и мне кажется, что я выбрал себе работу по вкусу: я буду производить колбасные изделия или еще что-нибудь».

Фордов Д.: «В бизнесе я вижу себя банковским работником. Банковские работники помогают предпринимателям решить экономические сложности, которые подстерегают молодых бизнесменов на их пути. Эта работа поможет глубже разбираться в экономике и людях. Потом мне будет легче открыть свое дело, например, магазин или предприятие для выпуска товаров народного потребления».

Юров Александр: Знание экономики необходимо всем людям, чтобы ориентироваться в простом для нас капитализме. Это такой же важный предмет, как история, география, литература и другие предметы. Себя в будущем вижу предпринимателем. Но для начала я хочу поработать годами в какой-нибудь серьезной фирме или банке, чтобы на практике познакомиться с бизнесом, а потом уже прорабатывать открыть свое дело. Я точно не знаю, каким оно будет, но постараюсь, чтобы оно было прибыльным, может быть, это будет связано с финансами или со строительством зданий».

Москвитина Анна: «Для меня бизнес ассоциируется с понятием «купки-продажи». С детства мне говорили, что торговля плохо. Когда в школе проходили «ярмарки солидарности», где дети продавали свои поделки, мои родители не одобряли мое желание участвовать в них. Больше попыток участвовать в бизнесе не было. Думаю, если бы мне объяснили и научили, то я бы попробовала».

Бронски Сергей: «На уроках экономики я получаю новости, информацию, необходимую каждому желающему быть экономистом, в классе

мы проводим имитации компаний, биржи и уже получаем какие-то навыки в предпринимательстве. Я хотел бы открыть свою акционерную страховую компанию и работать не только во благо себе, но и другим».

Коваленко Екатерина: «Сейчас в нашей стране все больше безработных людей, они не могут устроиться по своей специальности. Но, изучив экономику, можно узнать, как начать свое дело. И если меня захватят вдруг безработица, то я смогу образовать свое дело и выпускать продукцию, которая требуется людям».

Масленницина Мария: «Если серьезно заниматься экономикой в школе, в институте, можно организовать свое дело. Экономика - ведь это не только забота о будущем нашей семьи и большие деньги, но и профессия (юрист, финансист, банкир, брокер и т. д.), сама по себе очень интересная, но и трудная, конечно».

Я бы очень хотела помочь людям (фонд милосердия, детские дома, больницы). Но больше всего меня привлекает право. Я бы хотела стать юристом-экономистом».



Мы задали старшеклассникам два вопроса:

1. Что такое бизнес?

2. Как вы видите себя в бизнесе?

Салтыкова Яна: «Я думаю, что бизнес - это выполнение определенной работы: выйти для себя. Например: купить пекарню и изготовлять всякие мучные изделия, потом продавать их, и за это получать деньги».

Степанова Таня: «Я считаю, что сейчас наступило время молодых, образованных людей, которые должны знать все необходимое для участия в деловой жизни нашей страны. Мне кажется, что бизнес - это не только торговля на улице и в ларьках, как думают многие из молодых людей. Это слово подразумевает под собой какое-то производство, а не просто реализация продукции. Я считаю, что человек, который собирается заниматься бизнесом, должен конкретно представлять себе,

что это такое, и иметь определенные знания».

Радько К.: «Бизнес - это выгодная торговля разными импортными вещами. Я бы хотела заниматься бизнесом, потому что мне нравится продавать».

Москвитина Анна: «Для меня бизнес ассоциируется с понятием «купки-продажи». С детства мне говорили, что торговля плохо. Когда в школе проходили «ярмарки солидарности», где дети продавали свои поделки, мои родители не одобряли мое желание участвовать в них. Больше попыток участвовать в бизнесе не было. Думаю, если бы мне объяснили и научили, то я бы попробовала».

Сандрыкин Саша: «Себя в бизнесе я чувствую уверенность, потому что без этого в завтра-

БИЗНЕС-БЮРО

«Бизнес-бюро» начинает публиковать ежемесячный спецвыпуск «Гаврош». Он будет рассказывать об экономике и предпринимательстве для тех, кто делает только первые шаги в самостоятельной жизни. «Гаврош» познакомит вас с людьми, успешно развивающими собственное дело, расскажет о том, где и как получить соответствующую профессиональную подготовку, предоставит возможность самопроверки своих способностей, подскажет адрес нужного вам партнера и многое-многое другое. Что именно зависит не только от тех, кто готовит эту полосу, но и от вас, наши уважаемые новые друзья и читатели. Читайте, пишите, звоните, приходите к нам в гости и для сотрудничества!

Занятие бизнесом - дело рискованное

С одной стороны, есть ваше желание, есть благоприятные условия, с другой - определенный риск, известная доля неуверенности в своих силах и способностях, боязнь банкротства и крушения жизненной карьеры.

Поэтому, прежде чем «кинуться в безбрежное море» бизнеса, постарайтесь тщательно взвесить все объективные

и субъективные факторы своей настоящей и будущей деятельности, попытайтесь с помощью тестов определить свои деловые и личностные качества.

В наших выпусках будут предложены тесты, с помощью которых можно определить наиболее доминирующие качества предпринимателей и коммерсантов.

Склонны ли Вы к деловому риску?

С помощью данного теста можно оценить, насколько Вы предрасположены к предпринимательству, индивидуальной трудовой деятельности. По понятным причинам тест носит лишь ориентировочный характер.

Отвечайте «да» или «нет» на поставленные вопросы:

1. Я бы рискнул начать собственное дело, нежели работать на кого-то еще (да, нет).
2. Никогда не пойду на такую работу, где много поездок (да, нет).
3. Если бы стал играть, то никогда не делал бы малых ставок (да, нет).
4. Мне нравится улучшать свою жизнь с помощью идей (да, нет).
5. Никогда не брошу работу, не будучи уверенным, что есть другая (да, нет).
6. Я не склонен идти на риск, чтобы расширить свой кругозор (да, нет).
7. Знаю, что какое-то конкретное новое дело может кончиться неудачей, я не стал бы вкладывать в него средства, даже если барыш может быть велик (да, нет).
8. Хотел бы испытать в жизни как можно больше (да, нет).
9. Не ощущаю в себе особой потребности в возбуждающих событиях (да, нет).

Если Вы ответили «да» на вопросы 1, 3, 4, 8, 10, 11, 13 и 15 - присвойте каждому ответу по 1 очку. Если Вы ответили «нет» на вопросы 2, 5, 6, 7, 9, 12, 14 и 16 - также присвойте каждому ответу по 1 очку.

Если сумма набранных Вами очков 13, 14 или выше - Вы, по всей вероятности, склонны к предпринимательскому риску и обладаете определенными чертами риска-тейкера (так называют людей, склонных к риску).

Что же это за фигура - предприниматель, риск-тейкер?

Вот его основные характеристики:

- в какой бы области он ни действовал, он мыслит и поступает исказенно, незадумываясь, дерзко и «взрывается» логикой здравого смысла, выглядя иногда безрассудным и чуть ли не сумасшедшим;
- однако в его мыслях и действиях присутствует строгий расчет, не мешающий здравому смыслу. Его уверенность покончит на творческом предвидении результата;

- предпринимательская жилая может воспитываться как «изнапольствователем» (риск-тейкерами из необеспеченных и неблагополучных семей), так и благодаря им (риск-тейкерам, воспитанным в атмосфере любви, понимания и помощи со стороны родителей);

- недогматические, нестандартные подходы к проблемам, динамика, риск, эксперимент.

Все эти черты заокеанских предпринимателей необходимы и нам, особенно в свете настоящих экономических задач, и более всего - молодежи.

«Я стала более целеустремленным человеком»

Чуть более года назад в Кемерове появился Хаббард-колледж по управлению. Будучи отделением всемирной сети Хаббард-колледжей, среди выпускников которой числится представители высшего и среднего управленческого звена VOLVO, IBM, Chrysler и других гигантов мировой экономики, Кемеровский Хаббард-колледж сумел за этот короткий период найти свою нишу в подготовке квалифицированных управленческих кадров. Более 50 специалистов частного бизнеса, государственных предприятий, структур государственного управления уже получили в Кемеровском Хаббард-колледже квалификацию менеджера с международной сертификацией. Одна из форм контакта с учащимися и выпускниками Хаббард-колледжа - «Рассказы об успехах». Мы приводим некоторые из них.

Н. ФАДЕЕВ: «Изучив материал всех курсов, я стал чувствовать себя более уверенным, даже напористым, так как в повседневной жизни уже стараюсь различать типы личностей и соответственно общаться с ними, а на работе я увидел множество недостатков, о которых постоянно говорю, но и предлагаю свое для их преодоления. Я понял, что успех руководителя зависит в умении поддерживать коммуникации со своими сотрудниками, контролировать их и управлять с помощью статистики.

Данные знания придают мне уверенность в себе и в моих способностях».

Т. СТЕПАНОВА: «Мне кажется, что, изучив эти курсы, я стала немного дру-

Предлагает
Приобрести навыки:
Края и шитья в швейной студии «Надя», английской речи в школе «Товорун», программирования и основ информатики.

Получить специальность:
секретаря-делопроизводителя, секретаря-референта (на базе ср.-техн. и высшего образования), бухгалтера малого и среднего бизнеса.

Обращайтесь:
г. Кемерово
ул. Ноградская, 3.
26-40-20, 26-76-60.

Экономический словарь

АУДИТ - опрос покупателей, ревизия (проверка) хозяйственной деятельности. Аудитор - независимый финансовый ревизор.

БАНКНОТА - бумажные деньги, выпускаемые центральным банком государства.

СТАГФЛЯЦИЯ - состояние экономики, когда падение или застой производства сочетается с непрерывным ростом цен (инфляцией).

ФЬЮЧЕРСЫ - покупка или продажа валюты и товаров на основе предполагаемого курса или цены на определенную дату в будущем.

ХУТОР - форма ведения сельскохозяйственного производства, которая создается на обособленном участке земли. Здесь владелец имеет: угодья, жилье, постройки для скота, инвентаря, машин. Хутор отличается высокой товарностью и узкой специализацией.

Контактный телефон редакции «Бизнес-бюро» 23-18-90
© Информационное агентство МБК

ИНО

европейское наследие

Тросы для Пизанской башни

Лондон. Корреспондент агентства Рейтер передает из города Пиза, Италия:

Интересный способ спасти висящую башню толстыми стальными тросами, уходящими глубоко в землю, чтобы попытаться остановить ее уклон.

Инженер Микеле Ямоловски, возглавляющий группу специалистов, пытающихся спасти башню, заявил, что работы по этому проекту должны начаться в следующем месяце.



Этот проект рассматривает как временную меру до тех пор, пока ученыe не найдут более долговечного способа спасения знаменитого исторического памятника. В прошлом году например в основании башни были вмонтированы противовесы весом 600 тонн.

В результате удалось даже «поднять» башню на 2,2 см. Противовесы будут поставлены после установки тросов.

Пизанская башня открыта для посетителей с января 1990 года (ИТАР-ТАСС).

США Жители штата Иллинойс в большинстве своем люди верующие. Каждая семья выбывает для себя какой то один храм и посещает его всю жизнь. Таким путем создается своеобразный колектив верующих.

В рабочие дни костелы, церкви в городах штата почти безлюдны. Зато в воскресенье заполняются прихожанами. Католическая служба отличается от христианской большой свободой поведения паствы и пастыря. Прихожане на проповеди сидят. Пастор по ходу богослужения позволяет себе юмористические пассажи, вызывая смех у присутствующих.

Фото А. Овчинникова. (ИТАР-ТАСС)



ДОМ КИНО «МОСКВА» Большой зал Американский фильм ужасов ЖИЗНЬ, СМЕРТЬ И ЛЮБОВЬ (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал Американский боевик В КОЛЬЦЕ (14, 16, 20). Кинокомедия НЕДЕЛЯ СТАРШЕЛАСС-НИКОВ (12, 18).

«АВРОРА». Большой зал. Американский фильм ужасов ЖИЗНЬ, СМЕРТЬ И ЛЮБОВЬ (15, 17, 19, 21). Возрастное ограничение 16 лет. Малый зал. Психологическая драма ИСПОЛНИТЕЛЬ ПРИГОВОРА (14-30, 16, 17-20, 20-40). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬKO В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступления в мистическом триллере СЕРДЦЕ АНГЕЛА (13-20, 15-30). Фильм о женской любви и терпении ОЛЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА (17-30, 19-20). Открытый разрыв в фильме СЕСИИ (12-30). Строгое возрастное ограничение 18 лет.

«ЛУЧ». ОДНОЧЕСТВО, две серии (15, 20). Элитный ОТРЯД (18).

«ПРОГРЕСС». Романтическая комедия ОЧАРОВАНИЕ ЛУНЫ (12, 14, 16, 18, 20). «КОМСОМОЛЕЦ». ДЕВУШКА РЭМБО, или НЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16, 18, 20). Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Романтическая комедия Я. ЛЮБИЛО НЕПРИЯТНОСТИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». СПИСОК УЖАСОВ ДРАКУЛА (11, 13-20, 17-20, 20). Отечественная комедия, снятая по мотивам романа «Золотой теленок», МЕЧ-

ТИ ИДИОТА (15-45). Криминальная драма БЕШЕНЫЕ ПСЫ (12, 14, 16).

«ВРЕМЯ». Для самых маленьких НУ, ПОГОДИ! (Выпуски 7-12) (10). Льготный сеанс для пенсионеров ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (11, 30). Жуткие преступ

Кто совершил грех — человек, кто скорбит об этом — святой, кто похваляется этим — дьявол.

ТОМАС ФУЛЛЕР.

образование

Качеству развития ребенка — научную основу

Министр поддержал эту идею

Вот уже несколько лет в рамках реализации долговременной межведомственной программы развития образования в Кузбассе открыты и успешно действуют центры научных основ здоровья и развития детей и подростков.

Наверное, далеко не всем понятно назначение подобных учреждений.

Они решают круг задач, которые важны и полезны. Мероприятия, проводимые специалистами центров совместно с учеными Кемеровского государственного университета, сотрудниками департамента народного образования, Института усовершенствования учителей, вошли в региональную целевую программу «Кузбасс — детям».

Рассказать подробнее о назначении, перспективах целесообразности центров научных основ здоровья и развития мы попросили заведующего кафедрой физиологии Кемеровского государственного университета, члена-корреспондента Академии наук высшей школы, профессора Эдуарда Михайловича КАЗИНА, инициатора и одного из убежденных сторонников нового направления в системе образования.

Прежде всего поясню, что центры научных основ здоровья и развития открыты для массового обслуживания детей и подростков с целью диагностики, прогнозирования и корректировки их состояния здоровья (в динамике). Это помогает избежать возникновения специфических заболеваний. Центры оснащены и оборудованы необходимой современной электронно-вычислительной техникой. В них работают хорошо подготовленные специалисты: психологи, физиологи, социальные педагоги, врачи. Администрация области предоставила для этого необходимые средства.

Я глубоко убежден в актуальности и целесообразности

появления такого рода учреждений именно в Кузбассе с его интенсивно развивающейся промышленностью и крайне неблагоприятным экологическим фоном. Эти факторы вкупе с генетической отягощенностью в так называемом детском кризисном возрасте оказывают негативное влияние на развитие самой личности в социальном плане. Ослабляются резервы растущего детского организма, что, в свою очередь, мешает развитию заложенных склонностей, одаренности, талантов. Снижаются интеллектуальные и творческие возможности. То есть страдает качество развития, мешая будущей личности реализовываться полностью. Если удастся в последствии этого процесса в масштабах региона, становится очевидной необходимость своевременного выявления, прогнозирования и коррекции отклонений от нормального состояния наших детей.

За рубежом давно и успешно занимаются подобной практикой. Накоплен опыт работы и у нас в стране. Проблемами внедрения методики массового обследования различных возрастных групп с использованием автоматизированных систем диагностики на базе электронно-вычислительной техники заняты научные исследовательские институты Москвы, Киева, Ростова, Томска, Новосибирска. У нас в регионе на основе их научных разработок уже сделан первый шаг. Организована сеть центров и их подразделений в Кемерове — шесть, есть в Новокузнецке, Мысках, Анжеро-Судженске, Белово, Юрте, будет в Промышленновском районе. При Институте усовершенствования учителей областного центра существует лаборатория валеологии (наука о формировании здоровья), которая позволит соответствующую подготовку педагогов для работы с детьми.

Записала
Н.МЕЗИНА.
г Кемерово

новости науки и техники

Туринская плащаница — автопортрет Леонардо?

Знаменитая христианская реликвия — Туринская плащаница, в которую, по преданию, было завернуто тело Иисуса Христа после снятия с креста, вновь оказалась в центре бурной научной дискуссии. Начало ей положила работа британских исследователей Клайва Принса и Линн Пикнетта, которая в ближайшие недели должна появиться на прилавках книжных магазинов. Ученые вполне уверены в том, что Туринская плащаница является творением... Леонардо да Винчи.

Как известно, на полотне явственно проступают два светло-желтых изображения (спереди и сзади) обнаженного мужского тела. Они расположены таким образом, словно человека положили на ткань на спину, а затем накрыли этим же куском материи полностью. К. Принс и Л. Пикнетт изначально исходили из того, что Туринская плащаница не имеет ничего общего с погребальным покровом Христа и была изго-

тствована значительно позже. Исследователи обратили внимание на то, что «отпечаток» головы непропорционально велик по сравнению с другими частями тела. Они предположили также, что изображение лица на ткани было получено благодаря фотографической проекции, то есть методом, не доступным для рядового средневекового фальсификатора. Тем не менее ученые полагают, что единственным человеком, который мог выполнить такую задачу, был гениальный Леонардо да Винчи.

Изучение плащаницы, сделанной из яичных яичников с металлическими изделениями общим весом 45 килограммов каждый. И так за смену по 5-6 раз.

С.СТАРЦЕВ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Италии

Список разоруженных с оперативных сведок областного УВД: в Анжеро-Судженске, в квартире генерального директора ГОФ «Алжерская», обнаружен и изъят пистолет «ТТ» с обоймой и 15 патронами к нему, а также 200 патронов калибра 5,6 мм. В том же городке при проведении оперативных мероприятий в квартире у неработающего О. обнаружено и изъято 7 кг взрывчатого вещества — аммонита. В Новокузнецке у гражданина С. (ранее судим) изъят автомот АКС 74 «У», 30 патронов калибра 5,45 и граната «Ф-1».

С.КАСИЦКИЙ.

Над Томью-рекой.

Фото Ю.Юрьева.



эпизод

Как я был грузчиком

Когда работал в милиции, милиционерское начальство часто стращало: вот бы вас в народное хозяйство направить, узнали бы, почему фура линка...

Вскоре представился случай познакомиться с работой в народном хозяйстве. Во время очередного отпуска.

— Грузчиком пойдет? — спросили меня.

Подумал и согласился: физический трудом пойти только на пользу.

Инструктаж по технике безопасности, новышик спасающиеся и рукоятки, талоны на моло-

ку получил в грузовом цехе, где собирались работать. И начались...

— Да нет же, — начинаю спрашивать.

— Грузчиком, — отвечаю.

— Грузчиком? Что-то уж

больно молоды вы для грузчи-
ка... Учтесь?

— А вы кем тут работаете?

— Грузчиком, — отвечаю.

— Грузчиком? Что-то уж

больно молоды вы для грузчи-
ка... Учтесь?

— Да нет же, — начинаю спрашивать.

— Значит, из «летунов»?

Распространяясь о своем постоянном месте работы мне не очень хотелось... Причина на то была довольно простая: опасалась быть неправильно понятым коллегами. Они и так смотрели на меня искоса. Виновному, вероятно, было мое поведение, точнее, отказ принять участие в одной из предбоянских вылазок, когда отверг радушно претендентов гравийный стаканчик с «бормотухой».

Грузчики делали это практиче-

ски ежедневно, независимо от

времени и места, называя свою

процедуру «снятием напряже-
ния».

Месяц пролетел, как один

день, незаметно. Кажется, мои

новые начальники остались довольны. Мне понравилось тру-
диться в новом поприще. Тут и уважительное отношение, и «говарка продуктивная». Главное же — ни тебе дегрязи, ни нервотрепки.

Заработок тоже, по тем време-
нам, вышел довольно привлек-
тельный, потому что когда кто-то из

грузчиков не выходил на рабо-
ту, сквизивая болты, его дневной заработка лежали на всех остальных.

Конфуз случился уже потом, спустя примерно неделю после моего увольнения с завода.

Случился встретиться мне с бывшими напарниками по цеху на улице. Они меня тогда впервые заметили, как завороженные, на верхней бирюзе фуршета, на самую мильдишскую «кокарду».

Злорвоясь с ними, про жи-
тье-бытье расспрашивая, а зна-
комые ведут себя как-то стран-
но, будто столбик на них на-
пал. Глядят только, как заворож-
енные, на верхней бирюзе фуршета,

на самую мильдишскую «кокар-
ду».

— Это вы, значит, к нам спе-
циально направлены были, для

профилактики? — проговорил

наконец один. Другой потянул

скорее напарника в помещенный

троллейбус. Так и не успел ни-
чего объяснять и расспросить

про заводские булини.

Ю.КУХЛИСКИЙ.

г Кемерово.

Впереди лежала одна из моих

постоянных работ: на поиски

известных людей, на выявление

злоумышленников, на выявление